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∆.Ξ./∆.Α.

2,9%

ΕΘΝΙΚΟΣ ∆ΙΑΛΟΓΟΣ

%

84,4

9,2

Χρειάζεται να υπάρξει εθνικός διάλογος και 
εθνική συνεννόηση για την αντιµετώπιση 
των εθνικών προκλήσεων;

TOMEIΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ/
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ
Σε ποιους τοµείς της οικονοµικής και κοινωνικής 
πραγµατικότητας θα πρέπει να δώσει έµφαση/ 
προτεραιότητα η κυβέρνηση το 2022; 

Εσείς προσωπικά πότε θα θέλατε να προκηρυχθούν
βουλευτικές εκλογές; 

Εσείς προσωπικά πότε πιστεύετε ότι θα προκηρυχθούν 
βουλευτικές εκλογές;
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∆.Ξ./∆.Α.

%

ΠΡΟΩΡΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ
ΜΕΣΑ ΣΤΟ 2022

ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ
ΤΗΣ ΤΕΤΡΑΕΤΙΑΣ

55,539,0

5,4

ΣΙΓΟΥΡΑ ΝΑΙ 55,1

ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ 29,3

ΣΙΓΟΥΡΑ ΟΧΙ 2,4

ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ 6,8

∆.Ξ./∆.Α. 6 ,4

62,2

ΣΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 
ΣΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΣΤΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ-ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ

35,5

ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑ, ∆ΙΚΑΙΟΣΥΝΗ,
ΣΥΝΟΧΗ

32,6

ΣΤΙΣ ΦΟΡΟΕΛΑΦΡΥΝΣΕΙΣ ΣΤΗ ΜΕΣΑΙΑ ΤΑΞΗ

24,4

ΣΤΗ ΣΥΝΕΧΗ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ
ΚΡΙΣΕΩΝ (ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ, ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ)

19,1

ΣΤΟΝ ΚΙΝ∆ΥΝΟ ΤΗΣ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΚΑΙ 
ΣΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ

14,8

ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑ ΣΤΗ ΧΩΡΑ

14,8

ΣΤΗΝ ΑΣΤΑΘΕΙΑ ΠΟΥ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙ 
ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΜΑΣ

10,7

ΤΙΠΟΤΑ ∆ΕΝ ΜΕ ΑΝΗΣΥΧΕΙ

0,4 ∆.Ξ./∆.Α.

%

ΠΡΟΩΡΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ
ΜΕΣΑ ΣΤΟ 2022

ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ
ΤΗΣ ΤΕΤΡΑΕΤΙΑΣ

60,032,7

7,3

EΚΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ∆ΙΕΞΑΓΩΓΗ 
ΠΡΟΩΡΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ

EΠΙΘΥΜΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ∆ΙΕΞΑΓΩΓΗ 
ΠΡΟΩΡΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ
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ΣΤΗΝ ANTIMETΩΠΙΣΗ ΤΩΝ OIKONOMIKΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΤΗΣ COVID-19

52,6

MEXΡΙ 3 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

g.lykourentzos@realnews.gr

Του ΓΙΩΡΓΟΥ λυκουρεντζου

Ε
μφαση στην οικονομία και στην επούλωση 
των οικονομικών και κοινωνικών συνεπει-
ών της πανδημίας ζητά από την κυβέρνη-

ση η συντριπτική πλειονότητα των πολιτών για το 
2022. Με τον δείκτη αισιοδοξίας να επιμένει μεν 
σε αρνητικό πρόσημο, αλλά τους πολίτες να βλέ-
πουν, έστω αμυδρά, φως στην άκρη του τούνελ, 
η οικονομία και η ανάπτυξη συνιστούν για τους 
ερωτηθέντες την προτεραιότητα στην οποία θα 
πρέπει να ρίξει το βάρος η κυβέρνηση το 2022. 
Ετσι, όταν κλήθηκαν να δώσουν τρεις απαντήσεις, 
ως πρώτη απάντηση, με ποσοστό 62,2%, είπαν 
ότι πρώτη προτεραιότητα πρέπει να είναι η πο-
ρεία της οικονομίας και της ανάπτυξης, δεύτερη, 
με ποσοστό 52,6%, η αντιμετώπιση των κοινωνι-
κών και οικονομικών επιπτώσεων της COVID-19, 
ενώ το μεταναστευτικό-προσφυγικό παρέμεινε 
στην τρίτη θέση με 35,5%. Αξιοσημείωτο είναι 
πάντως το ότι, αν και παραμένουν χαμηλά σε πο-
σοστό απαντήσεων, αύξηση κατέγραψαν οι απα-
ντήσεις για κοινωνική σταθερότητα, συνοχή αλλά 
και για την ασφάλεια των πολιτών. Την ίδια ώρα, 
πτώση κατέγραψε για ακόμη μία φορά η απάντη-
ση των φοροελαφρύνσεων στη μεσαία τάξη ως 
προτεραιότητα στην οποία θα πρέπει να ρίξει βά-
ρος η κυβέρνηση. 

Για ακόμα μία χρονιά, οι πολίτες με συντριπτικά 
ποσοστά ζητούν από τις πολιτικές δυνάμεις εθνι-
κό διάλογο και συνεννόηση για την αντιμετώπι-
ση των μεγάλων εθνικών προκλήσεων. Συγκεκρι-
μένα, το 84,4% των πολιτών δήλωσε θετικό, μό-
λις το 9,2% δήλωσε αρνητικό, ενώ ποσοστό πο-
λιτών 6,4% δήλωσε πως δεν γνωρίζει ή δεν απα-

ντά. Σημειώνεται ότι τα υψηλότερα ποσοστά υπέρ 
της εθνικής συνεννόησης καταγράφονται σε ηλι-
κίες 45 ετών και άνω. 

Αξιοσημείωτη είναι, πάντως, και η αισθητή με-
ταστροφή της άποψης των πολιτών υπέρ της 
προκήρυξης πρόωρων εθνικών εκλογών εντός 
του 2022. Η προσέγγιση προς το απώτατο χρο-
νικό σημείο των εκλογών -το τέλος της τετραετί-
ας απέχει πλέον 18 μήνες- φέρνει στη σκέψη των 
πολιτών πιο έντονα το σενάριο των εκλογών. Κι 
ενώ τον Δεκέμβριο του 2020 το ποσοστό των πο-
λιτών που επιθυμούσαν πρόωρες εκλογές μέσα 
στο 2021 ήταν μόλις στο 24,9%, τον Δεκέμβριο 

του 2021 το ποσοστό όσων επιθυμούν πρόωρες 
εκλογές εντός του 2022 αυξάνεται στο 39%, ενώ 
όσοι επιθυμούν εξάντληση της τετραετίας ανέρ-
χονται στο 55,5%. Σημειώνεται ότι, την ίδια ώρα, 
όσοι εκτιμούν ότι θα γίνουν εκλογές εντός του 2022 
ανέρχονται στο 32,7%, ενώ το ίδιο ποσοστό πέ-
ρυσι ήταν μόλις 18,3%. Αίσθηση, πάντως, προκα-
λεί το γεγονός ότι μεταξύ όσων ψήφισαν ΣΥΡΙΖΑ 
τον Ιούλιο του 2019 το 35,4% επιθυμεί εξάντλη-
ση της τετραετίας, ενώ μοιρασμένοι είναι οι ψη-
φοφόροι του Κινήματος Αλλαγής το 2019, με το 
50% να επιθυμεί εκλογές στο τέλος της τετραετίας.

Το 62,2% των 
ερωτηθέντων 
επισημαίνει 
ότι πρώτη 
προτεραιότητα 
της 
κυβέρνησης 
πρέπει να είναι 
η πορεία της 
οικονομίας και 
της ανάπτυξης

6 στους 10 βλέπουν 
εκλογές στο τέλος 
της τετραετίας 

συνέχεια στη σελ. 18 »

Εθνική συνεννόηση και 
διάλογο για την αντιμετώπιση 
των μεγάλων προκλήσεων 
ζητά από τα κόμματα 
το 84,4% των πολιτών


